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Referat: 
  
Godkendelse af dagsorden 
 Tilføjet punkt Nyt fra GL 
Godkendelse af referat fra sidst 
 Godkendt 
Status på ny vicevært 
Vi er stadig ikke nået så langt som vi gerne ville. Vi har haft besøg fra kommunen, dog ikke fra 
kultur-forvaltningen, som er dem som kan sige noget om det indvendige i huset. Dette afventer vi 
stadig, og det går ikke helt så stærkt. PT er det en show-stopper for at kunne komme igang med 
renovering, da vi ikke ved hvor meget (hvis noget) kommunen vil dække. Vi lægger lige pres på 
kommunen. 
Vi har stadig en del steder hvor vi mangler at opdatere viceværts-kontaktinformation, samt en 
mailkonto som vi ikke til tilgå længere. Der overvejes, om viceværten måske skal have en betalt 
telefon, så overlevering (eller ferieafløsning) ikke kræver så meget arbejde. 
  
Renovering af Poulholm - status på kommunebesøg 
Vi havde besøg fra kommunen (han hedder måske Jørgen). 
Generelt er han interesseret i at sørge for fornuftig vedligeholdelse af Poulholm, og der er kort fra 
problem til handling, hvilket er super fedt. 
Vi har konstateret følgende ting, som skal udbedres: 
  

 Murværk på viceværtshuset, inkl. fuger omkring vinduer. Dette er igangsat, og murværk er 
fikset. 

 Beklædning på Rustenborg skal skiftes - tømrer har været forbi og besigtige, og vi har fået 
prøver på ny beklædning. Dette igangsættes, men vi har sagt der ikke er noget hastværk 
fra vores side. Det kræver dog, at vi beskærer eller fælder birketræet, som står op af 
bygningen. 

 Der laves forsatsvinduer til de tre staldvinduer i pejsestuen, så alt varmen ikke forsvinder 
den vej. PT er der ikke status på denne del. 

 Der kommer ny branddør i gavlen oppe ved gilderne. Den nuværende kan hverken lukkes 
eller låses, så det er lidt en udfordring. Vi har aftalt, at døren kun får håndtag indvendig. 
Dermed er det ikke nødvendigt at få lavet en lås til den, og man behøver ikke fysisk op og 
tage i døren for at se om den er låst, da den nu blot skal være lukket. (dette fik jeg ikke 
fortalt til mødet, så det er en lille godbid til dem der læser referat) 

  
  
Politik for lån af Poulholm 
Sheltere og bålhytte kan lånes af alle, da det er en del af betingelsen i fondsmidlerne de er bygget 
for - det ændrer vi naturligvis ikke i. Vi snakkede om at opsætte et simpelt regelsæt i både bålhytte 
og shelter, henvendt til ikke-spejdere. Desuden blev vi enige om at lave et dokument der 



opfordrer/giver mulighed for, at brugerne af shelter og bålhytte kan donere penge til vedligehold af 
disse via mobilepay. Mathias arbejder videre med disse. 
  
Poulholm udlånes ikke til private arrangementer, da det er kommunens bygning, og vi ønsker ikke 
at lave unfair konkurrence med forsamlingshuse mv. 
Poulholm kan lånes gratis til alle spejderarrangementer - forudsætter naturligvis at man efterlader 
det pænt og rent, og måske smider en skærv for forbrugsmaterialer (brænder, toiletpapir og 
lignende). 
  
Foreninger som ikke ligger ret langt væk fra spejder kan også låne Poulholm, primært ting som 
“lugter” af friluftsliv. Begrundelsen er, at vi mener det vil være et rart kort at have i baghånden 
overfor kommunen, at vi kan sige at flere end “kun” spejderne faktisk bruger faciliteterne. Der er 
allerede nogle som låner det (fx Fodslaw Viborg). Det er ikke tanken, at dette skal annonceres 
nogle steder. 
  
Budget 2023 - indledende snak 
Det estimerede budget for 2023 (som blev vedtaget på grupperådsmøde) giver et overskud på 
driften på godt 100.000 kr. Det betyder, at der er lidt penge at bruge af. 
  
Vi afventer udfald omkring snak med kommunen - i fald vi selv skal betale nyt badeværelse i 
viceværtsbygning, så er rådighedsbeløbet hurtigt brugt. 
  
Vi skal også huske at afsætte midler til kommende store lejre og lignende, så vi ikke pludselig 
bliver overrasket i 2026 over næste spejdernes lejr. 
  
Måske nyt elektronisk nøglesystem - Mathias prøver at hive et tilbud hjem. 
Steen sørger for at spørge grenene, om der er tænkt dyrere aktiviteter eller indkøb næste år, så vi 
kan tage det med i budgetsnakken på næste møde. 
  
  
Kalender for 2023 
  
Følgende møder er i kalenderen: 
8. december, Bestyrelsesmøde 
23. januar, Bestyrelsesmøde 
28. januar, Nytårskur 
  
Da der var en del afbud til mødet, så udskydes kalendersnakken til næste møde. 
  
Nyt fra GL 
Overordnet går det fornuftigt, generelt er man lidt bagud i planlægningen, men det forventes at 
blive indhentet. SL22 har nok krævet en større indsats end vi vurderede, men vi er kommet godt 
igennem det. Måske en læring der skal tages med til næste store lejr. 
Vi er ca. 240 medlemmer, hvilket er faldet en smule fra de ca. 260 vi har været.  
Der er få mikrospejdere i år - måske skal det tilskrives eftervirkninger af corona, måske den 
økonomiske usikkerhed får folk til at holde igen med fritidsaktiviteter. I fald dette ikke ændres af sig 
selv, kan vi overveje, om vi skal ud og søge efter flere spejdere (for første gang i lang, lang tid). 
Der er efterhånden lidt behov for flere ledere. GL igangsætter lidt mere organiseret 
lederrekruttering. 
  
Evt 



  
Vi har fået invitation fra Spildopmagerne til møde 24/11 omkring fremtidssikring af samarbejdet 
omkring Spildopmagerne. 
Invitation rundsendes, og man er velkommen til at deltage. Mathias deltager, men vil gerne have 
en wingman (m/k) med. 
 


